

Знакомство с русской печью.

Русской печки нет добрее
Всех накормит, обогреет,
Одежду высушить поможет,
Деток спать она уложит.

Времена теперь другие... Одежду стирает машина, вода течёт из крана, а обед согреет микроволновая печь. А еще сотню лет назад нашим прабабушкам, бабушкам и мамам приходилось топить печь, ходить по воду с коромыслом и гладить одежду чугунным утюгом. Ведь русская печь считается гордостью русского народа, кормилицей, хранительницей уюта и тепла.

Сегодня прошло очередное занятие в русской горнице с ребятами групп 2 и 11, где гостеприимные хозяйки познакомили детей с русской печкой. Хозяюшки рассказали, что печку складывали из кирпича, потом обмазывали глиной. Человека, который клал печь, называли печником. Печник пользовался почётом и уважением.

Воспитанники познакомились со строением печки, с интересом и удовольствием рассмотрели макет русской печки.

Большим удивлением для ребят стало то, что раньше в печке не только готовили еду, на ней спали, сушили носочки, варежки и даже лечились.

А ещё русские люди любили небылицы сочинять и рассказывать сидя у печи долгими длинными вечерами докучные сказочки, эти сказки можно было рассказывать долго долго, пока не надоест. Были сказочки коротенькие, но тоже очень весёлые: «Жили - были два павлина, вот и сказке половина. Кто дослушал молодец, возьми с полки огурец». Играли в игры: Кто кого перепоёт; Кто, кого перемолчит; Кто кого переговорит.

А также хозяйки рассказали ребятам о том, как в народе называли ноябрь: Ноябрь - последний осенний месяц. Называют его по-разному: Студень, Листогной, Грудень.

Название «грудень» говорит о том, что земля мерзнет и лежит «грудами» на дорогах. Дни становятся тусклыми, пасмурными. Поздно рассветает, рано смеркается. Иногда выпадает снег, который быстро тает, становится очень грязно.

В конце ноября начинаются заморозки, лужи покрываются ледком. Предзимье - так еще величают конец осени. Ноябрь открывает двери зиме.

В садах часто можно увидеть синичек, снегирей, которые ищут себе пищу. Их нужно подкармливать: вешать кормушки, насыпать зернышек, для синичек-кусочек сала повесить.

Еще раз вспомнили приметы и поговорки ноября:

Ноябрь - бездорожник: то снег, то грязь, то грязь, то снег - ни колесу, ни полозу нет хода.

В ноябре тепло морозу не указ.

Кто в ноябре не зябнет, тот и в декабре не замерзнет.

Ребята получили не только новые знания, но и заряд положительных эмоций, и хорошее настроение.



